hdqvemo

e
Hobby

Montageanleitung des Gewachshauses

Gewachshaus “Hobby” ist aus verzinktem Stahlquadratrohr hergestellt und wird mit
Zellenpolykarbonat bedeckt. Gewachshaus “Hobby” ist flr Erzeugung ideale Bedingungen fur den
Anbau von Gemuse, Setzlingen, Blumen und Beeren in lhrem Garten oder Sommerhaus vorgesehen.
Fur maximale Rahmenhaltbarkeit, Endwande werden mit Ein-teil-Schweifmethode mit einteiligen
Bogen, ohne Bindungsknoten. Waagerechte Elemente in 2 m Lange werden mit
Durchsteckschrauben und Mutter (M6) montiert. Fur Montage braucht Schraubenschlussel Nr. 10.
Das Gewachshaus ist mit Tur in ein Ende und LUftungsfenster in zweiten fur Luftung ausgestattet.
Man kann Polykarbonatdeckung im Winter stehen lassen.

Anzahl, Stuck.
Nr. Detailbenennung Bild
4m 6m 8m
1. Endwand mit Tar und 1+1 1+1 1+1
Endwand Luftungsfenster
2. Bogen 3 5 7
3. | Fundamentstringer 3 3 3 K 5 5]
4. | Stringer 3 6 9 ot S 5]
Riegel
2 (fOr TUr und Luftungsfenster) 2 2 2 é?
6. | Angel . 4 4 & i}
(far Tar und Luftungsfenster)
7. | Durchsteckschraube 15 21 27 —
M6 x 50 mm mit Unterplatte
8. | Durchsteckschraube 6 8 10 T
M6 x 50 mm (fur Stutzen)

www.avertolv ® www.avertolt ® www.averto.ee



hdwemmo

Anzahl, Stuck.

Nr. Detailbenennung Bild
4dm 6m 8m
9. | Mutter M6 21 29 37 gﬂ
10. | Schraube @ 4,2 x 19 mm 120 136 152 /}'
Verzinkte Unterlegscheibe
1L mit Gummidichtung far 104 120 136 °
Polykarbonatfestigung
Tdrhaken = A%
12. | (far Turfixierung im 1 1 1 ﬂ/} %
offenen Zustand)
13. | Stitzen fur Festigung 6 8 10
im Boden
14. Zellenpolykarbonat*® 2 3 4

MaRen 2100 x 6000 mm

* Zellenpolykarbonat ist nicht im Set beinhaltet, muss separat kaufen

Betriebsumstande

Vor Aufstellung des Gewachshauses lesen Sie sorgfaltig dieser Anleitung durch. So wahrend der
Montage sparen Sie Zeit und vermeiden Rahmenschadigungen. Es wird empfohlen, die Erstmontage
der Rahmenelemente ohne Anziehen der Schraubverbindungen durchzufuhren, um Montagefehler zu
vermeiden. Ziehen Sie alle Verbindungsschrauben und Durchsteckschrauben nach Montagefertigung
an. Abhangig von Standort des Gewachshauses, der Kaufer muss selbst mogliche Schneelast
auswerten und, wenn notwendig, Stutzen festigen oder Schnee von dem Rahmen entfernen.
Grundanker, die im Set beinhaltet sind, erlauben Windlast durchhalten, die 15 m/s nicht
Uberschreitet.

Wenn Sie das Gewachshaus an einem windigen Ort aufstellen, festigen Sie das Gewachshaus mit
Hilfsmitteln (Armaturen, Montagestangen usw.) an der Bodenoberflache. Gewachshaus soll mit
mindestens 2 m Abstand von Gebduden, Bauen, Zaunen und anderen Konstruktionen gebaut
werden. Man darf nicht Gewachshausrahmen unter mechanische Einwirkung setzen. Versuchen Sie
nicht eigenhandige Konstruktionsanderungen durchfuhren. Kaufer selbst wahlt Aufstellungsort und
entscheidet Uber Verwendung zusatzlichen Festigungen fur Fixierung im Grund.

Garantieverpflichtungen

1. Hersteller ubernimmt keine Verantwortung tUber Gewachshaus, wenn Aufstellung von
unsachgemafien Personen durchgeflihrt wurde, die keine Qualitat gewahrleisten kdnnen.
2. Der Hersteller ist nicht verantwortlich fur die Bestandigkeit des Gewachshauses in den
extremen Wetterbedingungen (Windgeschwindigkeit Uber 15 m/s, Hagel).

www.avertolv ® www.avertolt @ www.averto.ee



Adnegro

3. Garantie auf Herstellungsfehler und Materialmangeln betrifft keine Rahmenschadigung
von Korrosion oder Schadigungen, die wegen Ubermafiige Schneelast entstanden sind.

4. Garantieverpflichtungen werden ausgelost, wenn:

- Montage wurde nicht gemafs Montageanleitung durchgefihrt;

- die Nutzungsanforderungen verstofien sind;

- Gewachshaus wird nicht fur vorgesehene Zweck verwendet;

- bei hoherer Gewalt (Naturkatastrophen);

- Es geben keinen Gewachshauspass und Urkunde, das Kauf eines Gewachshauses bestatigt.
5. Garantie betrifft das Zellenpolykarbonat nicht.

6. Der Kaufer ist Uber die Festigung des Gewachshauses im Boden verantwortlich.

Allgemeine Bestimmungen der Polykarbonatmontage

Die Montage von Zellenpolykarbonatblatter auf dem Gewachshausrahmen erfolgt mit 4,2 x 19 mm
Schrauben und verzinkten Unterlegscheiben mit Gummidichtung. Flur Festigung von
Zellenpolykarbonat notwendige Lochern sind schon im Rahmen gebohrt. Die Locher zum Einbringen
von Schrauben in Polykarbonat mussen aufgrund der Warmeausdehnung des Polykarbonats 2 mm
groRer als der Schraubendurchmesser gebohrt werden. Die Schrauben mussen bei der Montage nicht
vollstandig angezogen werden, sondern lassen sie fur "freies Spiel" etwas locker.

Zellenpolykarbonat soll in richtige Reihenfolge aufgestellt werden, die Seite mit Schutzschicht gegen
UV-Strahlung nach AufRen (gegen Sonne). Erklaren Sie immer, welche Polykarbonatseite zum Zeitpunkt
der Aufstellung oder Kauf ist mit Schutzschicht verarbeitet.

Das Schneiden von Zellenpolykarbonatblatter sollte mit einem Baumesser oder einer elektrischen
Metallsage mit kleiner Zahngrofie erfolgen.

Nach der Montage der Polykarbonatblatter muss Schutzfolie von AufRenseite des Blattes entfernen.
Um zu verhindern, dass Schmutz, Feuchtigkeit, Staub oder Insekten in die Polykarbonatzellen
eindringen, wird empfohlen, an den Kanten der Polykarbonatblatter ein Schutzprofil (nicht im
Lieferumfang des Gewachshauses enthalten) anzubringen.

Achtung!

‘ Gewachshaus ist unter Windeinwirkung gesetzt. Lassen Sie das zusammengebaute
Gewachshaus nicht zu Boden. Bei der Aufstellung das Gewachshaus auf windigen Orten, muss
zusatzliche Materialien (Armatur u.a) nutzen, um Gewachshaus an Grund zu festigen. Stellen Sie
nicht das Gewachshaus in der Nahe von Gebauden, Zaunen (naher als 2 m). Grundstuck, worauf
das Gewachshaus aufgestellt wird, muss eben ohne wesentliche Niveauunterschiede sein.

‘ Vergessen Sie nicht Verpackungsfolie von beiden Seiten des Blattes entfernen!

4. Montagereihenfolge

4.1 Rahmenmontage des Gewachshauses

4.1.1. Verbinden Sie montierte Endwand mit Fundamentstringern mit 6 x 50 mm Durchsteckschrauben
und in Endwand gebohrten Lochern.

4.1.2. An Endwandstringern festigen Sie Bogen (von Aufienseite) an.

www.avertolv @ www.avertolt ® www.averto.ee



hd e

4.1.3. Verbinden Sie Fundamentstringer mit geradem Stringer.

4.1.4. Schrauben Sie zwei Bogen an montierten Details entsprechend gebohrten Lochern.
4.1.5. Festigen Sie zweite Endwand (fur 4 m langen Gewachshaus).

Verwenden Sie Verlangerungen, um Gewachshaus um 2 m zu verlangern. Bevor Aufstellen der
Zellenpolykarbonat auf Gewachshausrahmen, Uberzeugen Sie sich, ob Rahmenmontage richtig
durchgefuhrt ist und das ist eben im Aufstellungsort gestellt!

Fundamentstringer Stringer

Bogen

Anordnungsschema geraden Profils (Stringer) und Bogen (Ansicht aus Seiten, Gewachshaus ,Hobby*, Lange 6 m).

4.2. Aufstellen der Zellenpolykarbonat auf Gewachshausrahmen

Zuerst sollten Seitenblatter aus Polykarbonat aufstellen, danach - Blatter fur Mittelteil, stellen Sie
Polykarbonat sodass Krummung nur entlang Linie der Zellkanale entsteht. Blatter sollen so
aufstellen, dass diese um 5 cm nach aufRen von Seitenbogen gerichtet sind. Polykarbonatblattern
sollen zwischeneinander mit Beschichtung aufgestellt werden. Polykarbonatblatter missen
sorgfaltig ausgleichen und mit Schrauben festigen, wobei zuerst die Unterkanten und dann die
Reifen gemafd den Bohrungen angeschraubt werden.

Aufstellen der Zellenpolykarbonat auf Rahmen

www.avertolv @ www.avertolt ® www.averto.ee



ATE

4.3 Polykarbonataufstellung auf Seitenwanden

N
>

’i-—-—" -
i
i
i
]
1
1
1
1
i
1
1
I
i
i
i
1
i
1640mm

\
1
2100mm

1700mm

6000mm >

4300mm

A

A

Schnittschema von Polykarbonatblatter, um Stirn- und Endwand zu bedecken
4.3.1. Schneiden Sie Polykarbonatblatt (6 x 2,10 m) in zwei Teilen: In Lange von 4,3 m und 1,7 m (wie
im Schnittschema dargestellt). Fur Schneiden ist es moglich Baumesser oder Handsage verwenden.

4.3.2. Stellen Sie eine Polykarbonatteil (1,7 x 2,1 m) auf Endwand. wie in der folgenden Bild gezeigt:
Zellen des Polykarbonatblattes sollen vertikal gestellt sein

4.3.3. Richten Sie es allseitig aus und befestigen Sie es mit Schrauben an den Bohrungen.
Beschneiden Sie Polykarbonatblatt genau entlang der Bogen.

www.avertolv ® www.avertolt ® www.averto.ee



hd e

Schrauben
Riegel
Angel.

4.3.4. Stellen Sie Angel auf Tur und Luftungsfenster mit Schrauben. Alle Angel mussen in der
AufSenseite das Polykarbonat stehen. Schrauben Sie mit Schrauben Luftungsfenster und Tur an.
Danach entsprechend dem gebohrten Lochern, festigen Sie Tur und Luftungsfenster an.

4.3.5. Stellen Sie Turhaken entsprechend gebohrten Lochern in Tur und auf Endwand.

4.4. Gewachshausaufstellung

Bevor Arbeitsbeginn man soll sorgfaltig die Flache ausgleichen, wo das Gewachshaus aufgestellt
wird. Mit eine Durchsteckschraube festigen sie gerade Details damit T-formige Stltze entsteht.
Drehen Sie Durchsteckschraube los, die Stutzsektion mit Stringer verbindet, danach legen Sie
Tférmige Stiitze im Bogen so, dass Offnungen zusammenfallen und Stiitze mit Durchsteckschraube

fixieren.
Bogen

Strinaer Rohr 15x15

/ Rohr 20x20
gl

Aufstellung T-formigen Stiitze

Solcherweise stellen Sie andere Stutzen (durch Bogen) auf. An Bogen, die mit Stitzbeinen gestattet
sind, graben Sie Lochern und legen in dessen Stutzbeinen. Stellen Sie montierte Gewachshaus so
dass untere Ebene in einem Niveau mit Boden ware, aber Stutzbeinen im Boden liegt. Dann bedecken

Sie den Boden und stampfen. Es ist moglich, das Gewachshaus auch auf Fundament aus Holz oder
Beton auf zu stellen.

www.avertolv ® www.avertolt ® www.averto.ee



hdavemg

LV: Siltumnicas, garazas un auto nojumes, noliktavas un nojumes,
darza instrumenti, mébeles darzam un pasakumiem,teltis un virszemes baseini.

LT: Siltnamiai, kilnojamieji garaZai, garazai palapinés, tentinis sandelis,
palapines paviljonai, sodo jrankiai, sulankstomy baldy baldai, palapinés, baseinas.

EE: Kasvuhooned, teisaldatavad garaazid, telk varjualused, peotelgid & paviljonid,
aiandustddriistad, 6llemoobel, aiamodbe, telgid, basseinid.

RU: Tennuubl n NapHUKNK, I'IOpTaTVIBHbII?I rapa, TEHTOBbIE CapaW, 6ECG,£|KVI, WaTpPbl U NAaBUNbOHBI,
cafoBble NHCTPYMEHTDI, mebenu onAacagawu CcobbITVA, NanaTkK, HazeMHble GacCelHbl.

ENG: Greenhouses, portable garage and storage sheds, party tents and shelters,
garden tools, furniture, tents and accessories, swimming pools.

DE: Gewachshdauser, foliengarage, zelthallen, pavillions, gartenwerkzeugen,
mobel - klappmdbel, campingzelt & zubehdr, schwimmbecken.

www.avertolv ® www.avertolt ® www.averto.ee



